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1شماره  دفترچه  

اختصاصی  سؤال   

1402آمادگی کنکور   

 شود. باشد و با متخلفين برابر مقررات رفتار ميمجاز مي  حق چاپ و تکثير سؤالات به هر روش )الکترونيکي و ...( پس از برگزاري آزمون براي تمامي اشخاص حقيقي و حقوقي تنها با مجوز »گروه ماز«
 

 

 

 ملاحظات زمان پاسخگویی تا شماره  از شماره تعداد سؤال  درس  ردیف 

سوال 65 43 25 1 25 ریاضی 1  

دقیقه 75 شناسیزیست 2   40 26 65 32 

 

  5 مرحله –های تجربی کنکوریالکترونیکی آزمون 
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y، نمودار سهمی  mبه ازای چند مقدار صحیح    -1 ( m)x x m= − + + −23 4 2 ناحیه محورهای مختصات عبور    3حداکثر از     1
 کند؟ می

 شمار ( بی4 2(  3 1(  2 ( صفر 1
 

 

)های معادله درجه دوم  اگر مجموع مربعات ریشه  -2 )x a x a− + − + =2 1 3   aباشد، مجموع مقادیر صحیحی که    72کمتر از    0

 تواند بپذیرد کدام است؟ می

1 )27- 2 )29- 3 )34- 4 )36- 
 

 

xمجموعه جواب نامعادلۀ    -3 x x−  − + 2 1 1  شامل چند عدد صحیح است؟   5

 ( صفر 4 شمار ( بی3 2( 2 3( 1
 

 

xاگر   -4 x+ + − =6 2 xباشد، حاصل   12 x+ − −3 18 3  کدام است؟   6

1  )2 2  )4 3  )4 3 4  )
8

3
 

 

اگر   -5 f ( , ),( , ),( , ),( , ),( , )= − −3 0 1 3 2 1 0 2 1 و    1
x

x
g(x)

x x

− 
= 
 + 

2 3 1
3

2 1 3
تابع    برد  اعضای  جمع  gباشد،  f−3   عددی چه 

 است؟

1  )31 2  )27 3  )4 4  )25 
 

با ضابطه   fدامنه تابع   -6
 ( )  ( )

x x
log

x x

− +

− + −

2 2 1
2 1 3 1

 شود؟ چند عدد صحیح را شامل نمی  

1  )4 2  )3 3  )2 4  )1 
 

اگر دو تابع    -7
x x x

x
f(x) x

m x

 − − +
  −

= +
 = −

3 22 2 11 2 2
2

2
g(x)و   ax bx c= + aبا هم برابر باشند، حاصل    2+ b c m− + کدام   −

 است؟ 

1 )21- 2 )12- 3 )18- 4 )24- 
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ax)تابع    -8 b)
f (x) log

+
= )با دامنه    5 , )+

1
2

yرا نسبت به خط    fمفروض است. نمودار تابع     x=   قرینه کرده و سپس نمودار

کنیم و آن را ها به سمت چپ منتقل میxواحد در راستای محور    3ها به سمت پایین و  yواحد در راستای محور    1حاصل را  

y g(x)=  نامیم. اگر تابع میg   محورxای به طول ها را در نقطهx= fقطع کند، مقدار   3− (  کدام است؟   3(

1  )4 2  )3 3  )2 4  )1 
 

xاگر   -9 =  جواب معادله ،( x )
x

log log
log

log log

− = −
2 15 75

3 4 5 5
5 5
15 3

باشد، حاصل    
( )

/log
+

2
3

0  کدام است؟   5

1  )1 2  )−1 3  )2 4  )−2 
 

tanBˆدر شکل مقابل  -10 /= 0 1برابر   ABCو مساحت مثلث  75
6

 کدام است؟   BHاست.   

1  )
3
10

  2  )
7
15

  

3  )
8
15

  4  )
7
10

 
 

sinاگر   -11
cos

 =


tanباشد، حاصل   13 cot

cot tan

+  − 
−

+  − 

1 1
1 1

 کدام است؟   

1 )3 2)
1
3

 3 )9 4)
1
9

 
 

sinxهرگاه   -12 =
2
5

در ناحیه دوم قرار گرفته باشد. مقدار   xو    
tan( x) tan(x )

cot(x ) cot(x )


+ + −


−  − −

2
2
33
2

 چه عددی است؟    

1  )1 2  )
2
3

 3  )
5
3

 4  )
7
3

 
 

تابع   -13 fنمودار  (x) sin(x )


= +
2

g(x)و    cos( x)= −3 بازه  2 )را در  , )0 نمودار رسم کرده  2 بازه  fایم. در کدام  (x)   از بالاتر 
 گیرد؟ قرار می  g(x)نمودار

1  )( , )0 2  )( , )
 5
4 4

 3  )( , )
 3
2 2

 4  )( , )
 3 7
4 4
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xتابع    -14
f (x) x

x

− = +
  

2 مفروض است. اگر   2
x ( )

lim f(x) a
+→ −

=
1
2

و   
x ( )

lim f(x) b
−→ −

=
1
2

aباشد، حاصل    b−2 کدام است؟  2

(    ).علامت جزء صحیح است 

1 )9 2 )9- 3 )11- 4 )11 
 

صورت مقابل است. حاصلبه  gو تابع درجۀ دوم  fنمودار تابع خطی  -15
x

g(x)
lim

xf (x)
−→

+

−12

1

2
 کدام است؟   

 ( صفر 1
2  )1 

3  )
1
2

 

4  )−3 
 

 

حد راست تابع   -16
sin x sin x

f (x)
cos x

− +
=

2

2

2 5 3
xدر نقطه    


=
2

 کدام است؟  

1  )1 2  )
1
2

 3  )
3
2

 4  )
1
4

 
 

تابع   -17
 (ax b) x x

f (x) c
x x

x

+ 


= 
+ 

2

1

1
aپیوسته است. حاصل   در     c−   کدام است؟ 

1  )1 2  )2 3  )3 4  )4 
 

اگر    -18 A , , ,...,= 1 2 3  12و بزرگترین عضو آن    4عضوی دارد که کوچکترین عضو آن    6چند زیرمجموعه    Aباشد، مجموعه    20
 باشد؟ 

1  )21 2  )35 3  )56 4  )42 
 

 ایم. با کدام احتمال حروف اول و آخر نقطه دارند؟ حرفی بدون تکرار حروف نوشته  5با حروف کلمۀ »خارجی« یک کلمۀ    -19

1  )/0 2 2  )/0 1 3  )/0 32 4  )/0 24 
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بین    -20 تجربی،  دانش  4از  و  دانش  4آموز  ریاضی  میدانش  2آموز  انسانی،  گروه  آموز  چه    5خواهیم یک  با  دهیم.  تشکیل  نفره 
 آموز تجربی در این گروه است؟ دانش  3احتمالی حداقل  

1  )
11
42

 2  )
1
4

 3  )
13
42

 4  )
1
3

 
 

0/علی دو مسابقه پیش رو دارد، اگر احتمال پیروزی او در مسابقۀ اول    -21 باشد و  احتمال برد در مسابقۀ دوم به شرط پیروزی   8
0/در مسابقۀ اول   باشد، احتمال این که علی مسابقۀ اول را ببرد و مسابقۀ دوم را ببازد چقدر است؟    6

1  )/0 48 2  )/0 32 3  )/0 92 4  )/0 12 
 

ریاضی  دانش  20  -22 نمرات  میانگین  با  واریانس    15آموز  واریانس  دانش  15و    5و  با  ریاضی  نمرات  با  کلاس   12آموز  یک  وارد 
 آموزان کلاس کدام است؟ باشد، ضریب تغییرات نمرات دانش  15آموزان شوند. اگر میانگین نمرات ریاضی کل دانشمی

1  )8 2  )
8
15

 3  )
2 2
15

 4  )2 2 

 

خطوط    -23 کنید  xفرض  y− =4 3 yو    5 x+ =4 3 نقطه    1 و  مستطیل  یک  )اضلاع  )M ,1 رأس   3 از  محیط یکی  باشد،  آن  های 
 مستطیل کدام است؟ 

1 )8/4 2 )6/5 3 )4/8 4 )6/9 
  

MNدر شکل مقابل،    -24 BC  وMF BN  وAF FN=  است. اگرNC= BNو   16 = AFباشد، آنگاه حاصل  18 MF+   کدام
 است؟

1  )25  
2  )21  
3  )18  
4  )17 
 
 

 

MBمقابل،   ABCDالاضلاع  در متوازی  -25 = =AHو9 2  الاضلاع کدام است؟ است. مساحت متوازی  13

1 )70 
2 )72 
3 )76 
4 )78 
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باریک وارد  ، غدهانسان در دستگاه گوارش    به رودۀ  را  با معده قرار گرفته است، نوعی شیرۀ گوارشی  ای که در زیر و موازی 
   ، در ارتباط با ترشحات این غده کدام عبارت صادق است؟ کندمی

 های زیستی دخالت دارند.کند که در گوارش چهار گروه اصلی از مولکولهایی تولید می ( آنزیم 1
 گردد.( هر آنزیم ترشحی آن ابتدا غیرفعال است و پس از ورود به فضای روده فعال می2
 افزاید. شح انواع ترکیبات شیرۀ خود را می ترشحی از روده، تر ( تحت تأثیر آنزیم3
 ( ترشحات آن برخلاف معده، در محافظت از مخاط لولۀ گوارش نقش دارند.4

 

 طور صحیحی بیان شده است؟های زیستی و فسیلی، بهکدام عبارت، دربارۀ مقایسۀ سوخت 
 های فسیلی، منشأ زیستی دارند. های زیستی برخلاف سوخت( سوخت 1
 های زیستی، منبع پایدار انرژی هستند.یلی همانند سوختهای فس( سوخت 2
 آیند. دست میهای روغنی بههای فسیلی، از دانه های زیستی همانند سوخت( سوخت 3
 های زیستی، حاصل تجزیۀ پیکر جانداران قدیمی هستند. های فسیلی برخلاف سوخت( سوخت 4

 

 چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  
 تواند ..................« سامانۀ بافتی گیاهان که ترابری مواد را در گیاه برعهده دارد، نوعی یاختۀ ..................، قطعاً می »در نوعی

 جا کند.شده ـ شیرۀ خام را در گیاه جابهالف( دارای دیوارۀ پسین چوبی
 پرورده را از برگ به ریشه منتقل کند.  دار ـ شیرۀب( دارای پروتوپلاست هسته

 دهد ـ طول زیادی داشته باشد. ج( فاقد دیوارۀ عرضی که لولۀ پیوسته تشکیل می
 د( اصلی زنده که دیوارۀ نخستین سلولزی دارد ـ دیوارۀ عرضی منفذدار تشکیل دهد.  

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

 توجه به شکل مقابل که بخشی از یک اندام بدن انسان است، کدام عبارت درست است؟ با  -29
 ها نقشی ندارد.  کردن باز شدن حبابک«، در آسان 3« همانند یاختۀ » 1( یاختۀ » 1
 «، در تبادل گازهای تنفسی نقش اصلی را برعهده دارد. 4« همانند یاختۀ » 2( یاختۀ » 2
 کند. ها را نابود میای از دیواره است که باکتری ، یاخته « 2« برخلاف یاختۀ » 3( یاختۀ » 3
 های سنگفرشی دارد. ترین فراوانی را در بین یاخته «، کم1« برخلاف یاختۀ » 4( یاختۀ » 4

 

 است؟ نامناسبچند مورد، برای تکمیل عبارت زیر  

 »در .................. دورۀ حیات دوزیستان، خون ..................« 
  کند. ام ـ از سه حفرۀ قلبی عبور میتم -الف

 کند.اکسیژن از قلب عبور میبخشی از ـ کم -ب
  کند.تمام ـ ضمن یک بار گردش در بدن، دو بار از قلب عبور می -ج
 شود.های خارج از شش، غنی از اکسیژن میبخشی از ـ در مویرگ -د

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

های قرمز در مغز استخوان لازم است ولی مولکول شدن گویچهباشد که برای ساختهمیای درست  کدام عبارت، درباره هر ماده 
 ؟نیستزیستی 

 های مغز استخوان مؤثر است. است و در تقسیم طبیعی یاخته B( نوعی ویتامین از خانواده 1
 های پوششی روده باریک است.( تنها راه ورود آن به جریان خون در لوله گوارشی، از طریق یاخته 2
 آید و در ساختار پروتئین سیتوپلاسمی یاخته وجود دارد.  دست میهای قرمز به( از تخریب گویچه3
 شود.ه و کبد میهای کلیای از یاخته ( کمبود آن در بدن، منجر به افزایش فعالیت ترشحی گروه ویژه 4
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 توانند .................. هایی که می همۀ باکتری  
 ساز را دارند. های گیاهی دریافت کنند، اطلاعات لازم برای تولید آنزیم سبزینه های آوندی اندام ( مواد آلی را از بافت 1
 کنند. های نیتروژن وارد شده به خاک را مصرف میآمونیوم تبدیل کنند، تمام مولکول ( درون خاک، نیتروژن غیرآلی را به یون2
 کنند.  تر استفاده کنند، نیتروژن مورد استفادۀ اغلب گیاهان را تأمین می های گازی جو، برای تولید ترکیبات پیچیده ( از مولکول 3
 کنند.  لوکز را برای تأمین انرژی لازم جهت انتقال فعال مصرف میدار خاک ایجاد کنند، گهای نیتروژن( تغییری در ساختار یون4

 

های مختلف موجود در ساختار یک کلیه انسان که در فرایند تشکیل ادرار نقش دارند، کدام عبارت درباره  با توجه به نقش لوله 
 مراحل مختلف فرایند تشکیل ادرار، صحیح است؟ 

 شود. رف انرژی زیستی انجام  تواند بدون مص( بازجذب برخلاف ترشح، می 1
 ای انجام شود. های دورلِولهتواند مستقل از مویرگ( ترشح برخلاف بازجذب، می2
 شکل نفرون، تنها محل انجام بازجذب برخلاف تراوش است.ای های لوله( قسمت 3
 دهد. تواند مقدار مواد دفعی موجود در فضای درون نفرون را افزایش ( تراوش برخلاف ترشح، می 4

 

  بافتی را در ملخ برعهده دارد، درست است؟ های خون، لنف و آب میان چند مورد، دربارۀ مایعی که نقش 

 کند. ها در آن تغییر می در نزدیکی بخش ابتدایی و انتهایی روده، غلظت آب و یون  -الف

 کند.ی های معده را وارد مویرگ مشده توسط کیسهاحاطه شده از بخشمواد مغذی دریافت -ب
 پذیری زیادی در آب دارد.  شود که انحلالهای مالپیگی می دار از آن وارد لولهنوعی مادۀ دفعی نیتروژن  -ج
 دهد. ها را انجام میرسانی یاختهاکسیژن کند و پس از خروج از قلب پشتی، به سمت عقب بدن حرکت می -د
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 شود که ............ شدن این دریچه، قطعاً صدایی در قلب ایجاد میقلبی ............؛ پس از بسته در یک انسان سالم، نوعی دریچۀ 
 شود. در نوار قلب، شروع می Qماند ـ هنگام ثبت موج ( تحت تأثیر بیشترین فشار خون ایجاد شده در قلب بسته می1
 شود. ها شنیده می کند ـ فقط هنگام شروع انقباض بطن ی( فقط خون تیره را از خود عبور داده و وارد رگ بعد از خود م2
 تر از صدای دیگر قلب است.ای ندارد و فقط از دو قطعۀ آویخته تشکیل شده است ـ قوی، گنگ و طولانی( ساختار ماهیچه 3
 باشد. قرار دارد ـ همزمان با آغاز ورود خون به دهلیزها می  ( بلافاصله قبل از محل انشعاب سرخرگ اکلیلی )کرونری( از آئورت 4

 

 چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  
 تواند .................. را افزایش دهد.« »در بدن انسان، .................. می

 دن هایی از بهای خون ـ احتمال تورم بخشمصرف زیاد مایعات همانند کمبود پروتئین  -الف
  هاـ تبادل مواد در مویرگ ها همانند استراحت بندارۀ مویرگیاکسید در سرخرگ دیافزایش کربن -ب
 های شکمی ـ حرکت خون سیاهرگی به سمت قلبهای ناحیۀ گردنی برخلاف ماهیچه انقباض ماهیچه  -ج
 توجهی حجم لنفبلطور قاهای اسکلتی برخلاف کاهش فشار خون سیاهرگی ـ بهافزایش انقباض ماهیچه  -د
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

ها دو ویژگی مهم دارند. ویژگی ............ در فرایندی نقش اصلی را دارد که طی  شدن تهویۀ ششی، ششدر انسان، برای انجام  
 آن، همواره ............ 

 گردند.ولیۀ خود باز می ها به وضعیت اهای دیوارۀ قفسۀ سینه، شش ( کشسانی ـ در پی کاهش طول بعضی از ماهیچه 1
 ( پیروی از حرکات قفسۀ سینه ـ ماهیچۀ جداکنندۀ قفسۀ سینه از حفرۀ شکمی، نقش اصلی را برعهده دارد. 2
 شود.ها بیشتر از فشار جو می( کشسانی ـ پس از کاهش حجم قفسۀ سینه، ابتدا فشار هوای درون شش 3
 کنند.ها، به سمت بالا حرکت می د( و دنده بن( پیروی از حرکات قفسۀ سینه ـ دیافراگم )میان4
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   ای، کدام عبارت، درست است؟های پسین در یک گیاه دولپهبا توجه به انواع مریستم 
 شود. ای تشکیل میهای پارانشیمی بسازد، در سامانۀ بافت زمینهتواند یاخته ( هر مریستمی که می1
 شود. شکل دایره دیده می که در تشکیل بیشتر حجم اندام نقش دارد، در برش عرضی به ( هر مریستمی2
 سازد.  هایی با دیوارۀ نخستین نازک می سازد، به سمت بیرون، یاخته ( هر مریستمی که سامانۀ بافت پوششی اندام را می 3
 کند.اسید را مصرف می م عملکرد خود، فولیک های حاصل از تقسیم آن زنده هستند، برای انجا( هر مریستمی که همۀ یاخته4

 

 شود، کدام گزینه درست است؟ تر در حفرۀ شکمی تشکیل می با توجه به آن که سیاهرگ باب از پیوستن چند سیاهرگ کوچک 

 شود.رو و بخش انتهایی رودۀ باریک از طریق یک سیاهرگ به سیاهرگ باب تخلیه می ( خون سیاهرگی کولون پایین1
 شود.ن سیاهرگی معده از طریق یک انشعاب سیاهرگیِ مستقل، به سیاهرگ باب تخلیه می( همۀ خو2
 شود.( خون سیاهرگی لوزالمعده به همراه خون سیاهرگی معده، وارد سیاهرگ باب می3
 شود. های متعلق به دستگاه گوارش دریافت می( همۀ خون سیاهرگی باب، از اندام 4

 

 عبارت زیر مناسب است؟ کدام گزینه، برای تکمیل  

 دانه که ..................، قطعاً ..................«جایی مواد معدنی در یک گیاه نهان »در هر روش جابه
 کشش تعرقی عامل اصلی صعود آب است.  ( اختلاف تراکم آب در آن نقش اساسی دارد  ـ1
 د در غشای یاخته مؤثر هستند. های موجوباشد ـ پروتئین ( مسیر حرکت مواد معدنی کوتاه می2
 کند.ها ممکن است ـ دگرچسبی، پیوستگی شیره را حفظ می( حرکت آب در خارج از پروتوپلاست یاخته 3
 سازند.های روپوستی، تداوم جریان شیره در آوند را ممکن میشود ـ یاخته ( تبادل آب با آوندهای چوبی مشاهده می 4

 

 های عصبی دیوارۀ لولۀ گوارش انسان درست است؟ های یاختهچند مورد، دربارۀ شبکه  

 توانند تأثیر بگذارند. های مختلفی از دیوارۀ لولۀ گوارش می های لایهبر فعالیت یاخته -الف
 شوند.ای دیوارۀ رودۀ باریک، بین ماهیچۀ طولی و حلقوی دیده میدر لایۀ ماهیچه  -ب

 برعهده دارند.  های گوارشی نقش مؤثری در تنظیم ترشح همۀ آنزیم -ج
 ها ندارد.  تغییر در فعالیت اعصاب خود مختار، تأثیری بر عملکرد آن  -د
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 های تنفسی انسان درست است؟  ها و ظرفیتکدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر دربارۀ حجم  

 »هوایی که .................. است.« 

 ها خارج کرد، شامل هوای مرده توان از شش ( پس از یک دم عمیق و با یک بازدم عمیق می1
 ای شود، به طور کامل قابل انتقال به بخش مبادله ( در یک دم عادی وارد یا در یک بازدم عادی خارج می 2
 ظرفیت حیاتی  توان آن را خارج کرد، جزءماند و نمیها باقی می( حتی پس از یک بازدم عمیق در شش 3

 ها وارد کرد، مبنای محاسبۀ حجم تنفسی در دقیقهتوان پس از یک دم معمولی، با یک دم عمیق به شش ( می4
 

 چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  
 ............« طور حتم ......ای از چرخۀ ضربان قلب که .................. ابتدای آن مرحله، به»بلافاصله پس از پایان مرحله

 شوند برخلاف ـ جریان الکتریکی در دهلیزها در حال انتشار است.  ها باز می های بین دهلیزها و بطندر آن دریچه -الف
 کند. شوند برخلاف ـ پیام الکتریکی در دیوارۀ بین دو بطن جریان پیدا میطور کامل با خون پر میها بهطی آن بطن -ب
 شنیدن است. ای قلب است همانند ـ بدون گوشی پزشکی، صدایی از سمت چپ قفسۀ سینه قابل عامل ایجاد حجم ضربه  -ج
 دهند.  کند همانند ـ شش سیاهرگ، حجم خون درون دهلیزها را افزایش میفشار بیشینه را در سرخرگ آئورت ایجاد می -د
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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 مزه، قطعاً صحیح است؟  به بیماری دیابت بیکدام عبارت، درباره فرد مبتلا 
 ( همه سازوکارهای تنظیمی مقدار آب بدن در این فرد متوقف شده است. 1
 شدید در یک روز گرم است. ( تأثیر این بیماری بر حجم ادرار مشابه تأثیر ورزش 2
 .  شده در این فرد رابطه مستقیم وجود دارد( بین مقدار آب مصرفی و حجم ادرار دفع3
 شود.  شده در خوناب باعث تغییر فعالیت هیپوتالاموس نمی( افزایش شدید غلظت مواد حل4

 

 چند مورد، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  
 »هر یاخته خونی سفیدی که .................. دارد، دارای .................. است.« 

 های تیرهب( هسته دو قسمتی ـ سیتوپلاسم با دانه  داربا بیش از یک قسمت ـ سیتوپلاسم دانه ایالف( هسته
 های روشن ـ هسته دو قسمتید( دانه   ج( هسته تکی ـ سیتوپلاسم بدون دانه 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
 

که پس از مدتی از بین   نسی گل گیاه آلبالوهای جلاد )هاپلوئید( ایجاد شده در حلقههای تککدام گزینه در ارتباط با همۀ یاخته 
 است؟ ، به درستی بیان شده روندنمی

 کند که توانایی تقسیم میوز ندارند.های هاپلوئید را ایجاد می ای متشکل از یاخته پی، کیسه در ( با انجام تقسیمات میتوزی پی1
 شوند. ختارهایی متشکل از چهار کروماتید متصل می های دوک به سا ای است که در طی آن، رشته ( حاصل نوعی تقسیم یاخته 2
 های تخم را دارند.لادی را ایجاد کنند که توانایی لقاح و تولید انواعی از یاخته های تکتوانند با انجام تقسیم میتوز، یاخته ( می3
خشی از آن را به صورت گرما از دست  کنند و ب های زیستی خود استفاده می گیرند و از بخشی از آن برای انجام فعالیت ( انرژی می 4

 دهند.  می
 

  کند؟طور مناسب کامل میکدام گزینه، عبارت زیر را به  -47

 شود.« طور معمول در یاختۀ عصبی انسان، .................. همواره مشاهده می»به
 ATPا مصرف  های پتاسیم همراه بدار غشا همانند انتقال یونهای دریچه های سدیم از کانال( عبور یون1

 های پتاسیم از طریق کانال دارای دریچه ( افزایش مصرف انرژی زیستی توسط پمپ غشایی برخلاف خروج یون2
 شدن پتانسیل درون یاخته نسبت به بیرون آن  ترهای بدون دریچه برخلاف مثبت های پتاسیم به یاخته از طریق کانال( ورود یون3
های نشتی به یون پتاسیم نسبت به یون سدیم همانند بیشتر بودن غلظت پتاسیم درون یاخته  ( بیشتر بودن نفوپذیری کانال4

 نسبت به بیرون آن
 

 دهد، درست است؟ شکل مقابل که بخشی از دستگاه حسی انسان را نشان می کدام عبارت، دربارۀ 

 
 
« تحت تأثیر لرزش دریچۀ بیضی، اثر محرک دریافت و به پیام عصبی تبدیل  2( در پی حرکت بخش » 1

 شود. می
ها  کنندۀ فعالیت ماهیچه های عصبی تولید شده را به مرکز اصلی هماهنگتواند پیام «، نمی۵( بخش » 2
 نتقال دهد.   ا

 شود.  های عصبی حسی می «، در نهایت منجر به ایجاد پتانسیل عمل در آکسون گروهی از یاخته 3های بخش » شدن مژک( خم 3
شود که اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سوی غشای یاختۀ  « در نتیجۀ چرخش سر به یک سمت، باعث می 1شدن بخش » ( خم 4
 « تغییر کند. 4» 
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 کند؟ ت زیر را به درستی کامل میکدام گزینه، عبار 
 »گروهی از تارهای ماهیچۀ اسکلتی که ................ به طورحتم ...................« 

ها نسبت به دستۀ دیگر بیشتر است ـ تمام انرژی موردنیاز خود را از تجزیۀ هوازی نوعی مولکول قندی  ( میزان مصرف اکسیژن آن 1
 کنند. ساده، تامین می

های ورزشی به نوع دیگری از تارهای  توانند با انجام فعالیتهای قرمز حامل اکسیژن هستند ـ می دانهرای مقدار زیادی رنگ ( دا2
 ای تبدیل شوند.ماهیچه 

کنندۀ انرژی  دوغشایی تأمین  ها کم است ـ دارای تعداد کمی اندامک های کلسیم از شبکۀ آندوپلاسمی آن( سرعت آزادشدن یون3
 باشند.ها، میه در یاخت

های دوی ماراتن به میزان کمتری نسبت به دوندگان ها زیاد است ـ در شناگران و دوندهدر آن   ATPهای  ( سرعت مصرف مولکول 4
 شوند. دوی صدمتر مشاهده می 

 

 کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  

.............. افزایش  همانند   .................. انسان  می»در  درون ....  غدۀ  چهار  ترشحی  فعالیت  شدید   .................. از  ناشی  ریز تواند 
 های صوتی باشد.«اندازه مجاور پردههم

 ( بروز اختلال در تولید ترومبین ـ غلظت ادرار ـ افزایش 1
 ( بروز علائمی از خیز ـ غلظت نوعی یون در مدفوع ـ افزایش 2
 یر شکل نوعی ویتامین محلول در چربی ـ کاهش ( بروز علائم پوکی استخوان ـ تغی3
 ها ـ کاهش های دیوارۀ نفرون در یاخته  ATP( بروز اختلال در کاهش طول عضلۀ چهارسر ـ میزان  4

 

  کند؟ درستی کامل می  چند مورد عبارت مقابل را به 

 طبیعی .................. بدن انسان، هر ..................«  »در یک یاختۀ

 باشد.  جفت کروموزوم یکسان می 23طور قطع دارای هسته، به ـای چند هسته -الف
 باشد.قسمتی از دنای قرار گرفته در بین واحدهای نوکلئوزوم، فاقد فشردگی می ـای چند هسته  -ب
 شود.  های هیستون ایجاد میدور مولکولنوکلئوتیدی بهنوکلئوزوم، از پیچیده شدن یک رشته پلی ـای تک هسته -ج
 باشد.چرخه سلولی، به صورت دو کروماتیدی می 2Gدار موجود در مرحله  کروموزوم هیستون  ـای تک هسته -د
1)1 2)2 3)3 4)4 

 

 است؟  مناسب زیر عبارت تکمیل برای مورد کدام 
 جوان، ..................«   زن  یک بدن  در مشاهده قابل اییاخته تقسیم نوع هر »در

 .شوندمی  مشاهده یاخته قطبین  در  هاکروموزوم  خواهری، های کروماتید  شدن  جدا  از پس  (1
 .شوندمی  متصل آن  به دوک رشتۀ   دو یاخته،  استوای  در چهارکروماتیدی  های ساختار  گرفتن  قرار از پیش (2
 .شودمی  شروع   یاخته   میانۀ   در  میوزین  و  اکتین   جنس  از   انقباضی  کمربند  تشکیل  با  سیتوپلاسم  تقسیم  تلوفاز،  مرحلۀ  پایان  از  پس  (3
هسته، هر کروموزوم فشرده و دوکروماتیدی از ناحیۀ سانترومر خود حداقل به یک رشتۀ دوک متصل    تخریب پوشش   از   پس (  4

 شود. می
 

 کند؟ ی تکمیل میدرستکدام گزینه، عبارت زیر را به 

 ای که ...................، قطعاً ....................« »در دستگاه تولید مثلی یک مرد بالغ، هر اندام ضمیمه 
 شود.کنند، دیده می در دوطرف ساختاری که اسپرم و ادرار از آن عبور می  -کند ترشحات قلیایی تولید و سپس ترشح می( 1

 کند.حین عبور از جلوی مثانه، ترشحات وزیکول سمینال را دریافت می  -سوراخ و از آن عبور کندتواند پردۀ صفاق را می( 2

 در خنثی کردن مواد اسیدی موجود در مسیر اسپرم نقش دارد.  -کندها را از طریق چند مجرا دریافت می اسپرم  (3

 کند.ها تولید میها و استخوانچه هورمونی مؤثر بر ماهی  -شودسبب ایجاد ساختار مؤثر در حرکات اسپرم می( 4
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 ، نیجن  یۀانجام، مراحل، حفاظت و تغذ  یجانوران و متفاوت بودن آن در چگونگ  ۀدر هم  مثلدیبودن اساس تول  کسان یبا توجه به   
 مناسب است؟  ریعبارت ز لیتکم یبرا  نهیکدام گز

 « و ..................  کندیلقاح .................. استفاده م مثل از سازوکاردیکه به منظور تول یطور معمول، در هر جانور به»
 .کندیبار از قلب عبور م  کی خون ضمن هربار گردش در بدن،، تخمک آن اندوختۀ غذایی کمی دارد –  ی( داخل1
 . دهدیرخ م  ینی جن ۀدر طول دور  نیاز والد  یکیدر بدن  ،نیگذار است، حفاظت و رشد و نمو جنتخم -یداخل (2
 است. ی ضرور طیها به محبه منظور آزاد شدن همزمان گامت یدارد، بروز رفتار رقص عروس یغضروف یاسکلت داخل -یخارج (3
مورد    هیاول   ی عنوان غذابه  دارد که    ی اچسبناک و ژله   ی اواره یدارد، تخمک د  یتنفس  ستمیپمپ فشار مثبت در س   -یخارج  (4

 یرد. گی قرار م نیاستفاده جن
 

 در گیاه آلبالو، دانۀ گردۀ رسیده .................. دانۀ گردۀ نارس، ..................  

 های خود است.  دارای یک مجموعۀ کروموزومی در یاخته  -( همانند 1
 ای کمتری در ساختار خود دارد. مقدار مادۀ ژنتیکی هسته  – ( نسبت به   2
 شود.در سومین حلقۀ گل تولید می های موجود از تقسیم هستۀ یاخته  –( همانند  3
 های گرده است. های دولاد موجود در کیسه حاصل تقسیم کاهشی یاخته   –( برخلاف 4

 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟   

 شود.« توان گفت که .................. میکنندۀ رشد در گیاهان، می»با توجه به عملکرد تنظیم 

 فرنگی برخلاف فرایند ریزش آن، نقش اتیلن دیده ها در میوۀ گوجه( در فرایند افزایش کاروتنوئید1

 های جانبی )در حضور جوانۀ رأسی(، افزایش غلظت اکسین مشاهده  های پاییزی همانند جوانه( در لایۀ جدا کنندۀ برگ 2
 ها ون دارای ساختار مشابه با عامل نارنجی، مانع رشد جوانههای هوایی در شرایط خشکی برخلاف هورم( عامل بسته شدن روزنه 3

ساخته شده در قارچ جیبرلا، باعث   ها همانند هورمون دارای ساختار مشابه با نوعی مادۀ ( هورمون مؤثر در حفظ شادابی گل4
 های مریستم ساقهتقسیم یاخته 

 

 است؟ نامناسبکدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر  

 مرکز .................. در .................. ساختاری قرار دارد که ..................«   »در مغز انسان، 

 های حسی، حرکتی و ارتباطی است.قشر آن شامل بخش   ـ زیر  ـ ( تنظیم وضعیت بدن و تعادل آن1
 نقش دارد. های مختلف از جمله شنوایی، بینایی و حرکت در فعالیت  ـ زیر  ـ  ( تنظیم ترشح اشک و بزاق2
 ها تا دومین مهرۀ گردن کشیده شده است.درون ستون مهره   ـ ـ بالای  هایی مانند عطسه و سرفه( انعکاس 3
 کند.ها پیام را دریافت و بررسی میهای حسی، مانند گوشبه طور پیوسته از نخاع و سایر اندام   ـ جلوی   ـ ( اصلی تنظیم تنفس4

 

 است؟  نامناسب دربارۀ انسان  عبارت زیر کردن کدام گزینه، برای کامل  
 توانند ..................« کنند، میهای شیمیایی را شناسایی می های حسی ویژه که مولکول گیرنده ۀ»هم

                                                غذا تأثیر بگذارند.  ۀ ( بر درک مز1
 های شیمیایی متصل شوند. های سطح خود، به مولکول( با کمک زائده2
  ( از طریق آکسون خود، پیام حسی را به بخش مربوطه در مغز ارسال کنند. 3
 هایی مستقر بر غشای پایه احاطه شوند. ( توسط یاخته 4

 

 است؟ نادرستدر ارتباط با ساختار استخوان در انسان، کدام عبارت  

 ها دارای دو نوع بافت استخوانی هستند. ( در بدن انسان فقط سه نوع استخوان مختلف وجود دارد که هر سه آن 1
 شود.ترین تیغۀ استخوانی در استخوان بازو، جزء یک سامانۀ هاورسِ مشخص محسوب نمی( خارجی 2
 ای استخوان هستند. های استخوانی دارای انشعابات متعدد در در بین مادۀ زمینه ( یاخته 3
 های فرد بالغ، فاقد مغز قرمز است. ( بافت اسفنجی در گروهی از استخوان 4
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 است؟ ابتیافراد مبتلا به دچند مورد، ویژگی مشترک همۀ  
 ها وجود دارد.  اختلالی در دریافت گلوکز توسط یاخته  -ب  یابد.  شده از گلومرول افزایش میحجم مایع تراوش  -الف

 ریز بدن وجود دارد.  اختلالی در عملکرد دستگاه درون  -د نوعی بیماری وراثتی در بروز علائم بیماری مؤثر است.  -ج
1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

 است؟  نادرستدر ارتباط با ساختار جفت و ارتباط آن با مادر و جنین، کدام گزینه  

 شود. ( سیاهرگ بند ناف از پیوستن دو سیاهرگ اصلی در محل اتصال با جفت، تشکیل می1
 اند.تر است، سرخرگ و سیاهرگ به دور هم پیچ خورده( در سمتی از جفت که به جنین نزدیک 2
 گیرد.  های جنین قرار میها خارج شده و در تماس با رگ ( در فضای درونی جفت، خون مادر از رگ 3
 کند.ها را احاطه میساختار بند ناف، پردۀ درون شامه، سه رگ خونی به همراه بافت اطراف آن( در 4

 

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  

 »در همۀ جانورانی که ....................، به طور حتم ....................«

 در یک سو، جانور باید نیرویی در خلاف آن وارد کند.  ( دستگاه عصبی مرکزی و محیطی وجود دارد ـ برای حرکت 1
 های فرابنفش وجود دارند. کنند ـ گیرنده( واحدهای بینایی متعدد، تصویر کوچکی از بخشی از میدان بینایی ایجاد می2
 جود دارد. های خود را بارور کنند ـ امکان جذب مواد مغذی موجود در دستگاه گوارش جانوری دیگر وتوانند تخمک ( می3
 شود. های نزدیک قلب برداشته می ( دو تلمبه در سامانۀ گردش خون بستۀ خود دارند ـ هنگام دم، فشار از روی سیاهرگ 4

 

ها اثر ندارد. کدام عبارت، دربارۀ  شود، بر سایر میکروب  در نوعی خط دفاعی بدن انسان، پاسخی که علیه میکروب کزاز ایجاد می  
 شود؟  ها انجام می هایی درست است که این نوع دفاع، به وسیلۀ آن همۀ یاخته

  شوند. سازی اثر میکروب، ابتدا به آن متصل می ( برای خنثی 1

 لازم برای تولید نوعی خاص از پادتن را دارند.    اطلاعاتخود،  ( در هستۀ2
 شوند که در دوران نوزادی و کودکی فعالیت زیادی دارد.( در اندامی بالغ می3
 سازد. کننده را می های عملژن(، فقط لنفوسیت( پس از برخورد با پادگِن )آنتی4

 

 تنظیم هورمونی دستگاه تولیدمثل در یک زن بالغ صحیح است؟  کدام عبارت، دربارۀ 

 شود. در خون مشاهده می  LHو  FSHهای ( در روز ابتدایی مرحلۀ فولیکولی )انبانکی(، حداکثر غلظت هورمون1
 شود. موس می( در روز انتهایی مرحلۀ فولیکولی )انبانکی(، افزایش استروژن باعث کاهش ترشح هورمون آزادکننده از هیپوتالا2
 های جنسی، ضخامت رحم به بیشترین مقدار خود رسیده است. زردی(، تحت تأثیر هورمون( در روز انتهایی مرحلۀ لوتئال )جسم 3
لوتئال )جسم 4 ابتدایی مرحلۀ  بر یاخته ( در روز  )انبانکی( دیده  زردی(، همانند قبل، تأثیر نوعی هورمون محرک  های فولیکولی 

 شود. می
 

 به سازوکارهای دومین خط دفاعی بدن، کدام گزینه، برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟  با توجه 
شوند، اولین ..................  ها وارد لایۀ بیرونی پوست میبیند و میکروبدلیل بریدگی آسیب می»زمانی که قسمتی از پوست به

 طور حتم ..................« شوند، بهمی
 شوند. خوار تبدیل میبا دیاپدز )تراگذری( وارد محل آسیب ـ به درشت هایی که ( یاخته 1
 اند.خوارهایی که باعث خروج خوناب )پلاسمای( بیشتر ـ با دیاپدز )تراگذری( به محل آسیب رسیده ( بیگانه 2
های سفید خون را به  ههای شیمیایی، گویچ های فاقد توانایی ترشح هیستامین که در محل آسیب حاضر ـ با تولید پیک ( یاخته 3

 خوانند. محل آسیب فرا می
تنهایی اختلالی در کنترل ورود و  شدن، بهشوند ـ پس از فعال های واردشده به پوست متصل میهایی که به باکتری ( پروتئین 4

 کنند.  خروج مواد توسط غشا ایجاد می
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